Beadandé feladatok R-bol
2015. tavasz

Tudnivalok

A megoldasok sordn néhany rovid kédot és két fiiggvényt kell irnia.
A beadas el6tt ellenérizze a kovetkezéket (kiillonben a beadds nem lesz sikeres):

1. A két fiiggvényt és a kédokat egy darab R scriptben kiildje, ennek neve a sajat neve
legyen .R kiterjesztéssel. (Példaul az én esetemben ez CsimaJudit.R lenne).

2. A feladatmegoldds soran csak az rstudio alap package-eit hasznalja.

3. A scriptekben az adatfile-ok elérése relativ path-szal torténjen. Ehhez az kell, hogy a
letoltott specdata.zip és korhaz.zip file-okat a working directory-jdba tomoritse ki,
igy ott létrehozva egy specdata directory-t és egy outcome-of-care-measures.csv file-
t. (Ha simén kitomoriti a letoltott zip-file-okat, akkor ez igy lesz.) Ezeket relativ hi-
vatkozassal érje el a scriptekbdl, amit ir, ez azt jelenti, hogy példaul az els6 feladat-
ban a read.csv fliggvényt read.csv("./specdata/093.csv") alakban hivja meg, a
read.csv("C:/specdata/093.csv") nem jo.

4. Ne hasznaljon for-ciklust! Minden feladat megoldhaté enélkiil, pusztan az éran tanult
ismeretek (és egy-két 1j fliggvény) segitsével. Ha mégis for-ciklust haszndl, akkor az elért
pontjainak 60%-a lesz a kapott pontszdma az adott részre.

5. Csak olyan fliggvényt illetve kodot kiildjon be, ami hiba nélkiil lefordult.

Beadasi hatarid6 aprilis 27., hétf6, 22 éra. A beadott kédokat az utolsé laboron
kell elmagyaraznia, ennek célja az, hogy meggy6zddjiink arrdl, hogy a koéd sajat munka. Ha
ennek ellenkezoje deriil ki barmilyen moédon, az elégtelen osztalyzatot jelent. Ha nem sikeriil
teljesen megoldani egy feladatot (pl. nem tud mindent a fiiggvény, amit kellene neki), de ér el
részeredményt, azt is érdemes bekiildeni, részpontokat is lehet szerezni.
Osszesen 16 pontot lehet szerezni, azaz ha mindent tokéletesen megold, akkor 1 extra pontot
fog kapni. (A zhkbdl 70, a mésik laborhazibdl 15 pont szerezhetd, igy Osszesen 101 pontot lehet
kapni, de a ponthatarokat (85, 70, 55, 40) a 100 pontos maximumbdl szamoljuk.)
Ha barmi kérdése van a beadassal kapcsolatban, akkor emailben keressen nyugodtan: csima@cs.bme.hu.

Feladatok

Toltse le a specdata.zip file-t a weboldalrdl a sajat working directoryjaba. Ez a tomoritett
file 332 CSV file-t tartalmaz, melyek mindegyike egy-egy USA-beli méroallomas adatait tar-
talmazza (a file-ok egyike volt a 2. laboron hasznalt 001.csv is). Toémoritse ki a specdata.zip
file-t a specdata directoryba (a working directory-n beliil), az els6 harom feladatnal ezekkel a

file-okkal kell majd dolgoznia.
1. Ebben a feladatban rovid kodokat kell irnia, amikkel az aldbbi feladatokat lehet meg-
valositani:

(a) (1 pont) Téltse be a 093.csv file-t, majd hatdrozza meg, hogy ennek hany sora és
hany oszlopa van.



(b) (2 pont) Hatarozza meg, hogy hany olyan sor van, ahol a szulfat értéke hidnyzik, de
a nitrat nem.

2. (4 pont) frjon egy mean nitrate nevi fiiggvényt, melynek egy argumentuma van, ennek
neve threshold, és a fliggvény azt szamolja ki, hogy mekkora a nitrat értékek atlaga a
093.csv file azon soraira, ahol a szulfat értéke nagyobb, mint threshold. Ha nincsen
olyan sor, ahol a szulfat értéke a threshold-nal nagyobb, akkor irja ki azt, hogy Nincs
ilyen sor.

Néhany minta input-output par, amit reprodukalnia kell a fiiggvénynek:

> mean_nitrate(0)
[1] 2.842958

> mean_nitrate(4)
[1] 3.390235

> mean nitrate(45)
[1] "Nincs ilyen sor"

3. (4 pont) [rjon egy good_rows nevi fiiggvényt, aminek egy argumentuma van, ennek neve
sorszam, ami egy méréallomas azonosité (1 és 332 kozott). A fliggvény el6szor ellenérizze,
hogy a megadott sorszam érték a kivant 1-332 tartomanybdl keriil-e ki, és ha nem, akkor

irja ki, hogy hibas sorszam. Ha a sorszam megfelel6 volt, akkor pedig irja ki az adott
sorszamu csv file-ban szerepl6 teljes sorok szamat.

Segitség (egy lehetséges megolddshoz):

(1) a sorszam beolvasasahoz nézze meg a paste fiiggvényt.

(2) nézzen utana az %in% fiiggvénynek

(3) az egy- és kétjegyii sorszamok atalakitdsdhoz is hasznalja a paste fiiggvényt.
Néhany minta input-output par, amit reprodukalnia kell a fiiggvénynek:

> good _rows (543)

[1] Error in good_rows(543) : hibas sorszam

> good_rows (1)
(1] 117

> good_rows(101)
[1] 64

4. (5 pont) Téltse le a korhaz.zip file-t a working directoryjaba és tomoritse ki. Két file lesz
benne,

e az outcome-of-care-measures.csv (sok minden mas adat mellett) az Gsszes amerikai
kérhazra megadja a kérhazi felvételt kovetd 30 napon beliili haldlozési adatokat heart
attack, heart failure és pneumonia kategéridkban (11., 17. és 23. attribitum),

e a Hospital Revised Flatfiles.pdf leirja tobb, a korhazak osszehasonlitasara alka-
lmas adatbézis szerkezetét (valtozdok neve, tipusa, sth.), egy ilyen adatbazis az el6bbi
outcome-of-care-measures. csv, ennek leirdsa a 19. pontban taldlhaté (17-20. oldal).



Az adatbazist a data.medicare.gov oldalrdl szedtem, itt talalhaté a pdf file-ban leirt tovabbi
rengeteg adatbazis is, de ezekkel most semmi dolgunk nem lesz. (Sajnos magyarul semmi
hasonlét nem taldltam, ezért dolgozunk az amerikai adatokkal. )

frjon egy olyan kédot, ami az outcome-of-care-measures.csv file adatait felhasznéalva
elkészit egy harom oszlopbdl 4ll6 data frame-et, ahol az oszlopok az egyes allamok (az
oszlopok nevei megegyeznek az dllamok neveivel), a sorok pedig a harom kategoéria (heart
attack, heart failure és pneumonia), adott allamban vett haldlozési adatainak atlagét tar-
talmazzék. A sorok nevei legyenek HA, HF és PN.

Segitség (egy lehetséges megoldashoz):

e aread.csv hivasakor célszerti bedllitani, hogy colClasses = “character” és aztdn amikor
majd az atlagot szamoljuk, akkor gondoskodnunk kell arrél, hogy ekkor mar numeric
tipustu legyen a megfeleld oszlop



